

Отчет за работата на Младите омбудсмани на Стара Загора за периода 2022 – 2023 година

През изминалата 2022 – 2023 година организирахме и участвахме в над 17 инициативи, насочени към развитието на обществото и вдъхновяването на младите да вземат активно участие в извънкласни дейности.

Ние бяхме избрани за Млади омбудсмани на Млада Загора на 8.11.2022 г. и започнахме дейността си с подкрепата на г-жа Надежда Чакърова – Обществен посредник към тогавашна дата.

През декември заедно създадохме първия по рода си „Съвет на младите омбудсмани“ с представители от пет различни старозагорски училища: ППМГ „Гео Милев“, ГПЧЕ „Ромен Ролан“, Спортно училище „Тодор Каблешков“, СУ „Максим Горки“ и ПГСАГ „Лубор Байер“. В Съвета участваха още МОС, Стара Загора и Младият кмет.

Първата инициатива, която Съветът организира, е календар „Коледното чудо“, в който бяха включени всички благотворителни каузи и кампании, подети от различни ученически съвети и младежки организации, членуващи в Съвета.

Впоследствие Съветът реши да обедини всички средства, събрани от различните благотворителни кампании в празничните дни, и да ги насочи към една кауза. Събраната сума от 11 050 лв. бе дарена за каузата „Да помогнем на Теодор“ – родителите на 9-годишното дете трябваше да заплатят таксата за лечението и операцията, която беше извършена на 17.01.2023 г. във Виена.

Следващата ни инициатива бе „Хуманитарна помощ за пострадалите от земетресенията в Турция и Сирия“. Заедно с Ученическият съвет на ГПЧЕ „Ромен Ролан“ организирахме благотворителен базар на 10.02.2023 г., в който се продаваха сладкиши, картички, играчки и картини, изготвени от нас и възпитаници на гимназията. Събраната сума от 2 450 лв. бе преведена на Българския червен кръст за предоставяне на хуманитарна помощ на пострадалите.

На 21.02.2023 г. взехме участие в инициативата „#СпортНеАгресия“, организирана от Спортно училище „Тодор Каблешков“, в която заедно с Младия кмет на Млада Загора отправихме послание към младежите да бъдат толерантни един към друг и да използват своята енергия да творят, а не да рушат.

На 02.03.2023 г. в партньорство с училищни психолози и педагогически съветници и с подкрепата на Община Стара Загора и г-н Туртуриков – Обществен посредник на Стара Загора към тази дата, организирахме за трета поредна година междуучилищна викторина „1000 причини да се гордеем, че сме българи“. В нея взеха участие ученици от 8-и до 12-и клас от ГПЧЕ „Ромен Ролан“, ППМГ „Гео Милев“, СУ „Максим Горки“, ПГСАГ „Лубор Байер“, СУ „Васил Левски“, ПГКНМА „Проф. Минко Балкански“, Спортно училище „Тодор Каблешков“, НППГВМ „Иван Павлов“, ПГСД „Инж. Недьо Ранчев“, ПГМТТ „Н. Й. Вапцаров“, НУМСИ „Христина Морфова“, ТГ „Княз Симеон Търновски“, ПГОХ „Райна Княгиня“, СУ „Иван Вазов“.

На 22.03.2023 г., с подкрепата на ММЦ, Стара Загора и техния екип, организирахме работилница „Човешки права“, която се състоя в продължение на няколко дни. В рамките на събитието младите хора се запознаха със своите права по забавен и интерактивен начин чрез най-различни игри, задачи и анкети.

На 21.04.2023 г. бяхме официални гости на среща на представители на Община Стара Загора с дипломати от UNICEF. На нея станахме свидетели как общинската администрация осъществява контакт с международни организации и извършва своята

дейност като управляващ орган. Имахме честта лично да се запознаем с част от представителите на UNICEF и да споделим мнения и познания с тях.

На 24.04.2023 г., заедно с ученическият съвет на ГПЧЕ „Ромен Ролан“, отбелязахме Световния ден за борба срещу синдрома на родителското отчуждение. Заедно с наши съученици правихме сапунени балони, символ на детската любов и крехката връзка „родител – дете“.

На 04.05.2023 г. взехме участие в тренинг „Изкуството да комуникираш“, организиран от ММЦ, Стара Загора и техният екип. По време на този тренинг заедно с наши връстници си припомнихме колко е важно да се изслушваме един друг, да се подкрепяме, да разчитаме на този до нас и как чрез правилната комуникация можем заедно да преодолеем всяко изпитание, пред което се изправим.

На 15.06.2023 г. бяхме доброволци във фестивала „На зелено“. Там се комбинираха урбанизъм, спорт, изкуство и музика с цел да оживеят парковете от т.нар. „зелена огърлица“ в нашия град – Стара Загора.

На 25.06.2023 г. със съдействието на Община Стара Загора, МКБППМН, г-жа Сотирова – Обществен посредник на Стара Загора към днешна дата, организирахме комедийна вечер „Безопасна ваканция“ в Културен център, Стара Загора със специалното участие на Комеди Клуб София. Събитието беше със свободен вход и имаше за цел да отпрати послание към младежите за безопасна ваканция по един нестандартен, но ефективен начин. На портала на сградата бяха поставени кутии за дарения.

На 28.06.2023 г. събраните дарения от комедийната вечер, заедно с продажбите на училищното списание „Пътеки“ на ГПЧЕ „Ромен Ролан“ бяха дарени на д-р Славова, ръководител на Центъра за физиотерапия към медицински център „Проф. Д-р Ст. Киркович“, за закупуване на терапевтични материали за рехабилитация на деца. Общата стойност на дарението възлиза на 1111 лв.

На 15.09.2023 г., заедно с председателя на Съвета на младите омбудсмани Кирил Желязков, създадохме „Календар на Млада Загора“. Той има за цел да улесни бъдещите младежки организации, като за всеки от месеците в годината има зададена тема, по която да се организират инициативи. Календарът е още един повод за различните младежки структури да работят заедно в насока развитие на нашето общество.

На 30.09.2023 г. бе организирана първата инициатива по Календара на Млада Загора. Със съдействието на „Декатлон“ и ММЦ, Стара Загора организирахме спортен празник за деца, настанени в социални домове. Заедно с децата играхме федербал, волейбол, надбягахме се и се забавлявахме. На финала на празника всяко дете получи подарък за проявеното спортменство и спортен дух.

На 25.10.2023 г., заедно с г-н Туртуриков, в зала „Америка за България“ в сградата на ГПЧЕ „Ромен Ролан“ организирахме второто събитие по Календара на Млада Загора, озаглавено „Запознай се с нас“. На него присъстваха кметът на Млада Загора и представители на МОС и ММЦ, Стара Загора. На събитието беше представена най-новата книга на г-н Туртуриков „Ами Бакалов Курвоазие – забравеният поет, юрист и космополит“. По-късно гостите обмениха мнения, идеи и контакти за своите предстоящи инициативи. В края на събитието г-н Туртуриков дари няколко копия на своята книга на библиотеката на ГПЧЕ „Ромен Ролан“.

Последната инициатива, която организирахме в рамките на нашия мандат, беше посветена на 16 ноември – Международния ден на толерантността. На 15.11. представихме отчета за дейността си през изминалата година пред гости от различни училища и младежки организации. Последва играта „Стъпка напред“, която нагледно представи човешките права и как различните прослойки на обществото ги упражняват. В играта се включиха гости и зрители на събитието. Веднага след това преминахме към

дебат по тема, обвързана с човешките права, в който се включиха ученици от два клуба по дебати в града. За естетическата наслада между различните компоненти на събитието се погрижиха момичета от вокална студия „Усмивки“.

Искаме да благодарим на всички, които ни подкрепиха по време на нашия мандат. Специални благодарности на г-жа Чакърва, г-н Туртуриков и г-жа Сотирова за тяхната отдаденост, отзивчивост, професионализъм и подход – без вас нямаше да се справим. Благодарим на останалите младежки организации и структури като МОС, ММЦ, Стара Загора, Млад кмет и членовете на Съвета на младите омбудсмани.

Благодарим ви за спомените!

На следващите Млади омбудсмани пожелаваме успешен и изпълнен с емоции мандат.

Георги Георгиев – Млад омбудсман на Млада Загора
Диана Щерева – заместник Млад омбудсман на Млада Загора